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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkuszadolgczona jest KARTA ODPOWIEDZ, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersiji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZl diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZL:

el SRl

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10.  Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcg jej literg —np., gdy wybrates odpowiedz
,,A”:

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i biednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kokkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

OEIEID

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespoiu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI
Powodzenia!
“ wprzypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé

Uktad Egraficzny
® CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktdra metoda waloryzaciji krajobrazu jest potrzebna do opracowania mapy zasobow krajobrazowych danego
terenu?

A. Dendrochronologiczna.

B. Fitoindykaciji gatunkowej.

C . Fitoindykaciji fitocenotyczngj.

D . Jednostek architektoniczno-krajobrazowych.

Zadanie 2.

Ktéry element przestrzenny jest charakterystyczny dla ogrodéw barokowych?

A. Parter haftowy.
B. Ogrod sekretny.
C. Lawa darniowa.
D. Kobierzec kwiatowy.

Zadanie 3.
Tereny gorskich hal nalezy klasyfikowac jako krajobraz
A. naturalny.
B. pierwotny.
C. kulturowy harmonijny.
D. kulturowy dysharmonijny.

Zadanie 4.

W ktorym etapie prac rekultywacyjnych terenu wysypiska Smieci wykonywane sg prace z zakresu
ksztattowania warunkéw wodnych?

A. Rekultywacji technicznej.

B. Rekultywaciji biologicznej.

C . Przygotowan do rekultywaciji.

D . Zagospodarowania biologicznego.

Zadanie 5.

Na ktorej ilustracji przedstawiono element wyposazenia ogrodéw przeznaczony na potrzeby owadow
zapylajgcych?
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Zadnie 6.

Przedstawiony na ilustracji obiekt jest elementem charakterystycznym dla ogroddw

retencyjnych.
sensorycznych.

. multimedialnych.

. naturalistycznych.

oo w >

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono zasade wykonywania pomiaréw wysokosciowych metodg

AH
A. schodkowa.
B. geometryczna.
C. hydrostatyczna.
D. trygonometryczna.
L — odlegto$é pozioma
a — kgt pionowy
h1 —wysokosc przyrzadu
h2 —wysokos¢ obliczona ze wzoru h2=L-tg a
AH — wysokosé catkowita drzewa
Zadanie 8.

Ktéry zestaw przyrzadow jest przydatny do wykonania pomiaréw metodg domiaréw prostokatnych?

2 tyczki miernicze, dalmierz, pochyinik.

3 tyczki miernicze, niwelator, pochylnik.

. 2 tyczki miernicze, teodolit, tasma pomiarowa, ruletka.

. 3 tyczki miernicze, wegielnica, tasma pomiarowa, ruletka.

oo w >
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Zadanie 9.

Na przedstawionym planie ogrodu przydomowego literg A oznaczono strefe

dzikiego ogrodu.
ogrodu ziotowego.

. salonu ogrodowego.
. ogrodu wejsciowego.

OO0 >

Zadanie 10.

Zatozenia ogrodowe miejskie o bogatym programie rekreacyjnym, stanowigce jednoczesnie zielone
korytarze fgczace zielen miasta w wigksze systemy, to

A. parki linearne.

B. parki osiedlowe.

C . skwery osiedlowe.
D. parki kieszonkowe.

Zadanie 11.
Gtéwnym celem budowy ogrodoéw deszczowych na obszarach zurbanizowanych jest

A. zmniejszenie monotonii krajobrazu.

B. zmniejszenie powierzchni utwardzonych.

C. zwiekszenie retencji i infiltracji wéd opadowych.
D. zwigkszenie liczby siedlisk ptakéw $piewajacych.

Zadanie 12.

Na ktérym schemacie zestawiono elementy z uwzglednieniem zasady ztotej proporc;ji?

5/8 4/8

818
3/8 48|
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Zadanie 13.

Pokazany na ilustracji efekt kompozycyjny uzyskano poprzez zastosowanie rytmu

OO0 W P>

. Naprzemiennego rosngcego.
. naprzemiennego malejgcego.

zlozonego.
jednostajnego prostego.

Zadanie 14.

Uktad komunikacyjny i rozmieszczenie punktow swietinych skweru miejskiego nalezy przedstawic¢ na planszy

w skali

A.

B.
C.
D.

1:10
1:50
1:100
1:500

Zadanie 15.

Zgodnie z Rozporzgdzeniem Mnistra Administracji i Cyfryzacji z dnia 2 listopada 2015 r. w sprawie bazy
danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej pokazany na ilustracji symbad graficzny stuzy
do oznaczania

A.

B
C.
D

studni.

. zrodia.

hydrantu.

. fontanny.

Zadanie 16.

lle wyniesie, na planie w skali 1:50, dlugos¢ projektowanego murka ogrodowego jezeli wiadomo, ze ma ona
wyniesé w rzeczywistosci4m?

A.

B
C.
D

0,4cm

. 0,8cm

4,0cm

. 8,0cm
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Zadanie 17.

lle wynosirzeczywistaszerokos¢ drogi, ktérej szeroko$¢ namapie zasadniczej do celow projektowych w skali
1:500 wynosi 2 cm?

A. 05m
B. 1,0m
C.50m
D. 10,0 m
Zadanie 18.

Witasciciel ogrodu zamowit wykonanie tarasu ogrodowego z desek kompozytowych. Do wykonania
zamowienia nalezy wybra¢ wyréb przedstawiony na rysunku

i

C. D.

Zadanie 19.

Ktéry rodzaj cegly budowlanej mozna poleci¢ do wykonania schodéw ogrodowych?

A. Szamotowa.
B. Klinkierowa.
C. Budowlang peing.
D . Sylikatowg petna.

Zadanie 20.

Do wykonania warstwy scieralnej sciezki ogrodowej, w ogrodzie przeznaczonym dla oséb poruszajgcych sig
na wézkach inwalidzkich, nalezy zastosowac

A. Zzwir sortowany.
. azurowe plyty betonowe.

B
C. kostke brukowg granitowa.
D. beton wylewany na migjscu.

Zadanie 21.

Do budowy ogrodzenia pastwiska znajdujgcego sie w terenie wiejskim, w celu uzyskania efektu harmonii
kompozycyjnej z otoczeniem, nalezy zastosowac

A. pustaki szklane.

B. Zzerdzie drewniane.

C . siatke ogrodzeniowg metalowa.

D. elementy prefabrykowane betonowe.
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Podstopnice schodow pokazanych na rysunku majg by¢ wykonane ze stupkow betonowych tworzgcych
palisady. lle sztuk stupkow potrzeba do wykonania schoddw, jezeli szerokos¢ podstopnicy wynosi 1 m?

oow®>

10 szt.
15 szt.
20 szt.
30 szt.

Zadanie 23.

PRZEKROJ

stupki betonowe 10x10x50 cm

Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny murka wolnostojgcego wykonanego z cegiel. lle wynosi
objetos¢ fundamentu betonowego, jezeli diugosci murka wynosi 15 m?

oo ®>

0,788 m?
2,625 m?
2,940 m?
3,413 m?

Zadanie 24.

56

15 )

Wymiary [cm]

lle wynosi szerokos$¢ stopnicy schodéw przedstawionych na rzucie z géry?

oOow >

6cm

11 cm
42 cm
84 cm

+0,84

ar

x 11 x 42

o Wymiary [cm]
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Zadanie 25.
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lle wynosi grubo$¢ warstwy $cieralnej nawierzchni przedstawionej na przekroju?

A. 4cm
B. 6cm
C. 8cm
D. 10cm

Zadanie 26.

o

N

Wymiary [cm]

Aby wykonac stup drewniany na fundamencie betonowym zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, w pierwszej

kolejnosci nalezy

osadzic kotwe w betonie.

zamocowac stup na kotwie.

. wykonac¢ wykop pod fundament.

. wla¢ do wykopu mieszanke betonows.

OO0 WP

Zadanie 27.

_—— stup drewniany
,—$ruba zamkowa

7/ kotwa wpuszczana
90x338x130 mm

XA,
7
#

" fundament betonowy

Podczas budowy nawierzchni drogowej, formowanie spadkéw poprzecznych nalezy rozpoczgc na etapie

korytowania gruntu.

uktadania warstwy Scieralnej.
uktadania warstwy podbudowy.
zageszczania warstwy wigzace;.

°oow® >

Zadanie 28.

lle wynosi pole powierzchni przekroju nasypu przedstawionego na rysunku?

A. 85m?
=)
B. 12,0 m? W
5 projektowany poziom 8,00
C. 18,5 m gruntu _ 10,00
D. 30,5 m? S| (N
N - nasyp
W - wykop
Wymiary [m]
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Zadanie 29.
W projekcie wykonawczym przewidziano budowe $ciezki ogrodowej szerokosci 1,6 mi dlugosci 4 m z piyt
chodnikowych betonowych uktadanych na warstwie podsypki piaskowej grubos$ci 10 cm. lle wynosi objetos¢
warstwy podsypki piaskowej w projektowanej nawierzchni?

A. 0,4m?
B. 0,6 m®
C.40m?
D. 6,0m?

Zadanie 30.

W projekcie przewidziano wykonanie nawierzchni placu w postaci monolitycznej ptyty betonowej. Po utozeniu
i zageszczeniu mieszanki betonowej, powstatg warstwe Swiezego betonu nalezy pielegnowac przez

A. 2-4dni.
B. 5-6 dni.
C. 7-14 dni.
D. 15-23 dni.

Zadanie 31.

Pita przedstawiona na rysunku przeznaczonajestdo ciecia materiatow

A. zmetalu.

zdrewna.

. ze szkla hartowanego.

. Zkamienia naturalnego.

U0 W

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono przekrdj potgczenia elementéw metalowych za pomoca

A. nitu.

. IS
B. Sruby. V00 7 \ .
C. wkretu. \:;_- R ]
D. gwozdzia. L P :
Zadanie 33.

Sprzet przedstawiony na rysunku bedzie przydatny do

A. zageszczaniamieszanki betonowe;.
B. pomiaru poziomu wody gruntowej.
C. wiercenia otworéw w drewnie.

D. wiercenia otworéw w gruncie.
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Zadanie 34.
Przedstawione na rysunku narzedzie przeznaczone jest do

A. wygtadzania powierzchni tynku.

B. wyréwnywania warstwy podsypki.

C. zageszczania warstwy podbudowy nawierzchni. (/ >
D. mieszania suchych skiadnikéw zaprawy z woda.

Zadanie 35.
Przedstawiony na rysunku przyrzad przydatny jest do wyznaczania

A. linii pionowych. 2 AN

B. linii poziomych. N
C. katéw pionowych. i / ' .
D. katéw poziomych. /

/4

/

Zadanie 36.

Aby zapobiec pekaniu konstrukcji betonowego murka oporowego dlugosci 10 m, nalezy przewidzie¢
wykonanie

A. rynny stokowe;.

B. izolacji pionowej.

C. szczelin dylatacyjnych.

D. fundamentéw punktowych.

Zadanie 37.

Ktorg czynnosS¢ nalezy wykonac w pierwszej kolejnosci przy renowacji skorodowanego metalowego
ogrodzenia?

A. Odtluszczenie powierzchni.

B. Natozenie farby podktadowej.

C. Natozenie preparatu antykorozyjnego.

D. Oczyszczenie powierzchni papierem gruboziarnistym.

Zadanie 38.

Wyposazenie zabytkowego pafacu i otaczajgcego go parku w nowoczesne urzgdzenia sanitarne jest
przyktadem dziatan

A. modernizacyjnych.
B. rekonstrukcyjnych.
C . konserwatorskich.
D. restauracyjnych.
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Zadanie 39.

Zgodnie z zamieszczonym podsumowaniem kosztorysu wartos¢ zysku, ktorg nalezy wpisaé w polu
oznaczonym [ 2 ] wynosi

Razem | Robocizna | Materialy | Sprzet
Razem koszty bezposrednie| 6089,25 124477 918,00 3926,48
A. 1279,88 zt Koszty posrednie [Kp] 65% od RiS| 3361,31 809,10 2552,21
B. 1379,88 zt Razem| 9450,56| 2053,87| 918,00| 6478,69

C. 1971,80 zt Koszty zakupu [Kz] 10% od M| 91,80 91,80
D. 3080,08 zt Razem| 954236 2053.87| 1009,80| 6478.69
Zysk [Z] 15% od [R+Kp(R) i S+Kp(S)]| 2 308,08 971,80
Razem| 10822,24|  2361,95| 1009,80| 7450,50

Zadanie 40.

Norma naktadow na robocizne zwigzang z wykonaniem 1 m?® slupoéw pergoli wykonanych z kamienia
tamanego wynosi 42,75 r-g. lle wyniesie kosztwykonania 6 stupow o wymiarach 250x40x40 cm, jezeli cena
1 roboczogodziny wynosi 20,00 zt?

A. 1026,00 zt

B. 2052,00 zt

C. 2400,00 zt

D. 4275,00 z
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